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Clementi di giorni 15, Vigoni, Baracco Luigi, 
Buano, Cardarelli, Di Baucina, Arnaboldi, Val-
leggia, Miniscalchi, Zucconi, Grossi, Yisocchi, 
De Filippis, Fusco, Cefaly, Francica, Patrizi, 
Riccio, Trincherà, Billi, Farina Nicola, Alario, 
Pace, Yetere ; Alimena di giorni 8 ; Chinagìio e 
Plastino di giorni 5 ; Finsi eli giorni 3. 

(Sono accordati.) 

À M ì M ì a s i la presentazione di una proposta di 

Precidente. L'onorevole Orsini ha presentato 
una proposta di legge d'iniziativa parlamentare, 
che sarà trasmessa agli Uffici, 

Proposte e deliberazioni relative all'ordine del 
giorno» 
Presidente. Ha facoltà dì parlare l'onorevole 

presidente del Consiglio. 
D e p r e t i S , presidente del Consiglio. Io debbo ri-

volgere una preghiera alla Camera, Tenuto conto 
dtlla condizione in cui ci troviamo, vorrei pregare 
la Camera di sospendere la votazione a scrutinio 
segreto del disegno di legge ieri approvato e di 
prendere la risoluzione di discutere alcuni disegni 
di legge che, a mio avviso, non dovrebbero dar 
luogo a discussione, disegni di legge, che una volta 
votati, metterebbero l'amministrazione dello Stato 
in condizioni più regolari. Indicherò quali sono 
questi disegni di legge. Sarebbero i seguenti: 
w Spesa per costruzioni e sistemazioni di fabbricati 
militari; Trasferimento dalla Mediterranean ex~ 
tension Telegraph Company alla Eastern Tele-
graph Company, di concessioni per comunica-
zioni telegrafiche sottomarinejfra la Sicilia e Malta; 
fra Otranto e Corfù. „ È questo un contratto che 
approva il passaggio di servizi telegrafici da una 
Compagnia all'altra e non può portar discussione. 

a Prelevamento di somma dal fondo di spese 
impreviste in aggiunta al bilancio del Ministero 
della marineria. 

" Estensione della pensione dei Mille agli sbar-
cati a Talamone. (Bene !) 

u Acquisto di Codici della biblioteca Ashbur-
nham. 

" Modificazioni del titolo IV : Porti, spiaggie e 
fari, della legge sulle opere pubbliche, „ 

Ruggero. E troppa roba. 
DepretiS, presidente del Consiglio. Non è troppa 

roba : son disegni di legge che vengono dai Se-
nato, e che furono già discussi dalla Camera. 

Non interrompano, 
etis, presidente del Consiglio, u Deriva-

zione delle acque pubbliche. „ 
Anche questo disegno di legge viene dal Se-

nato e non può dar luogo a discussione. 
Io spero che la Camera vorrà votare più che 

discutere queste leggi, che, a mio avviso, e ad av-
viso di chiunque ci voglia riflettere, non possono 
dar luogo a lunghe discussioni. Le altre leggi che 
possono impegnare una discussione finanziaria, che 
hanno bisogno di una discussione più ampia sotto 
tutti gli aspetti, le discuteremo alla ripresa delle 
tornate parlamentari; e quando siano votate que-
ste leggi, dichiaro a nome del Governo, che se 
verrà fatta la proposta che la Camera si aggiorni 
fino da oggi a domicilio, il Governo da parte sua 
non avrà difficoltà di acconsentire. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole. 
Billia. 

BHIfa. Io non dirò alla Camera che voti senza 
discutere i disegni di legge indicati dall'onorevole 
presidente del Consiglio: la Camera farà quello 

v che crederà. Ritengo anch'io che molte di quelle 
leggi non offrono materia di discussione; ma que-
sta è una opinione mia e non posso vincolare 
l'azione di tutti i colleghi... 

DepretiS, presidente del Consiglio. Nessuno lo può. 
Billia» Sta però nella coscienza di tutti che que-

sta sia l'ultima delle nostre sedute; ultima per 
questo scorcio di sessione. 

Ora a me dorrebbe che in seguito alla votazione 
potesse risultare che la Camera non fosse in nu-
mero legale.. 

DepretiS, presidente del Consiglio. Ma lo sarà! 
Billia. ...ed allora, protraendosi la votazione di 

seduta in seduta, il numero divenisse minore, e il 
termine dei nostri lavori fosse l'effetto di uno 
squagliamento generale. 

DepretiS, presidente del Consiglio. Questo non 
avverrà. 

Billia. Quindi io credo che, accettando la pro-
posta del presidente del Consiglio, convenga fin 
d'ora deliberare che, al termine della presente se-
duta, i nostri lavori abbiano ad essere sospesi. E 
ne faccio proposta formale. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole . 
PI ebano. 

Pìebano. Siccome lo scopo della mia proposta, 
fatta iori sera, era unicamente quello di trovar 
modo di far sospendere la discussione dei due im-
portanti disegni di legge militari, che importano 
fortissimo carico allo Stato, così riconosco perfetta-
mente giusta la proposta testé fatta dall'onorevole 


